
از حدود یکماه پیش سرویس 
اطلاعاتی و رسانه‌های کره جنوبی در حال 
مخابره این پیام هستند که روسیه هزاران 
نفر از سربازان کره‌شمالی را به خاک خود 
وارده کرده و پس از تسلیح و آموزش آنها، 
این جماعت را برای شرکت در جنگ 
اوکراین مقابل سربازان زلنسکی قرار 
داده است. اگرچه طی روزها و هفته‌های 
ابتدایی، کره شمالی و حتی روسیه این 
موضوع را رد کردند و غرب را به انتشار 
داه‌های نادرست و عوام‌فریبانه متهم 
کردند اما در نهایت ایالات متحده این 
موضوع را به صورت علنی و بر اساس 
اطلاعاتی میدانی و ماهواره‌ای تایید کرد 
که البته در گذشته با شک و تردید به 
این موضوع نگاه می‌کرد. در این راستا 
رابرت وود، معاون سفیر ایالات متحده 
در سازمان ملل، روز پنج‌شنبه در جریان 
نشست شورای امنیت اعلام کرد که بر 
اساس اطلاعات واشنگتن، در حال حاضر ۸ 
هزار سرباز کره شمالی در منطقه کورسک 
روسیه حضور دارند. او ضمن اعلام این خبر 
گفت: »اکنون پرسشی از همکار روس خود 
دارم: آیا روسیه همچنان اصرار دارد که 
هیچ نیرویی از کره شمالی در روسیه وجود 
ندارد؟«. نماینده روسیه در شورای امنیت 
به این پرسش وود پاسخی نداد و مسکو نیز 
تاکنون حضور نیروهای کره شمالی در 
خاکش را نه تکذیب و نه مستقیماً تایید 
کرده است. از سوی دیگر، کره‌شمالی 
که در ابتدا هر ادعایی در اینباره را انکار 
می‌کرد، اکنون از ایدۀ استقرار نیروهایش 
در این منطقه مطابق با قوانین بین‌المللی 

دفاع می‌کند. 
تمامی این وقایع در حالی رخ می‌دهد 
که چند روز پیش لوید آستین، وزیر دفاع 
آمریکا هشدار داده بود که نیروهای کره 
شمالی با لباس‌ها و تجهیزات روسی در 
حال حرکت به سمت اوکراین هستند. او که 
در یک کنفرانس مطبوعاتی در واشنگتن 
با حضور کیم یونگ هیون، وزیر دفاع کره 
جنوبی صحبت می‌کرد، این موضوع را یک 
تحول خطرناک و بی‌ثبات کننده خواند و 
افزود که برخی از واحدهای پیشروی کره 
شمالی در حال حاضر وارد منطقه کورسک 
شدند و احتمال بسیار زیادی وجود دارد که 
روسیه از این نیروها در جنگ استفاده کند. 
آستین گفت حضور نیروهای کره شمالی 
در خاک روسیه، پتانسیل گسترش یا 
طولانی شدن درگیری در اوکراین را به 
همراه دارد. او در پاسخ به این سوال که 
آیا این امر می‌تواند کشورهای دیگری را 

نیز به دخالت مستقیم در این درگیری 
ترغیب کند، توضیح زیادی نداد و تنها 
گفت که می‌تواند دیگران را تشویق به 
اقدام کند و دور جدیدی از تقابل نظامی 
را به وجود آورد. آستین نیز همچنین 
اذعان کرد که »آنها به این دلیل چنین 
کاری انجام می‌دهند که پوتین تعداد 
زیادی از نیروهایش را از دست داده است«. 
وی خاطرنشان کرد که روسیه به دنبال 
تامین تسلیحات نظامی مورد نیاز خود 

از کشورهایی از جمله ایران و کره شمالی 
نیز بوده است.

آکسیوس در این خصوص نوشته است 
»مقامات ایالات متحده بر این باورند که 
دلیل استفاده از نیروهای کره شمالی 
برای تقویت موضع دفاعی روسیه، تلفات 
سنگین مسکو در این جنگ است که بطور 
قابل توجهی قدرت نظامی این کشور 
را کاهش داده است«. از سوی دیگر جو 
بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا در واکنش 
به این موضوع عنوان کرد که نیرو‌های 
اوکراینی اگر سربازان کره‌شمالی وارد این 
کشور شدند، باید حمله کنند اما رئیس 
جمهوری ایالات متحده به این موضوع 
اشاره نکرد که قرار است در این خصوص چه 
سیاستی در قبال کره شمالی اتخاذ شود و 
اساساً قرار است چه نوعی حمایتی از سوی 

آمریکا برای کی‌یف در نظر گرفته شود.

هشدار کی‌یف-  
تاکید پیونگ‌یانگ

آنچه در این میان باید مورد نظر قرار 
بگیرد این است که ولودیمیر زلنسکی، 

رئیس جمهوری اوکراین به شدت از این 
اقدام روسیه و کره‌شمالی عصبانی و نگران 
است. او در پیام ویدئویی در تلگرام اعلام 
کرد که کره شمالی ظرفیت‌های نظامی، 
توسعه موشکی و تولید تسلیحاتی خود 
را ارتقا داده و اکنون جنگ مدرن را یاد 
می‌گیرد. زلنسکی دراعلام کرد که اولین 
گروه از سربازان کره شمالی در نزدیکی 
مرز اوکراین حضور دارند و اوکراینی‌ها 
مجبور خواهند شد در برابر آنها از خود 
دفاع کنند و متاسفانه جهان نظاره‌گر این 
وضعیت است. رئیس جمهور اوکراین در 
ادامه گفت که، کی‌یف همه مکان‌هایی را 
که سربازان کره شمالی در روسیه مستقر 
شدند، مشخص کرده است. اما متحدان 
غربی کی‌یف ساح‌های دوربرد مورد 
نیاز برای حمله به آنها را فراهم نکرده‌اند و 
بجای این قابلیت‌های دوربرد لازم، آمریکا 
به همراه انگلیس و آلمان فقط نظاره‌گر 
هستند. زلنسکی خاطرنشان کرد: »هر 
کسی در جهان که واقعا می‌خواهد جنگ 
روسیه علیه اوکراین گسترش نیابد، 
باید تماشا کردن را کنار بگذارد. آنها 

باید عمل کنند؛ چراکه حرف‌ها در 
مورد غیرقابل قبول بودن تشدید تنش 
 و گسترش جنگ باید با اقدامات مطابقت 

داده شود«. 
در این راستا اما پیونگ‌یانگ سکوت 
خود را شکست و در مورد این قائله‌ای که 
به پا شده موضع رسمی اتخاذ کرد. چوئه 
سون هوی، وزیر امور خارجه کره شمالی 
)جمعه(‌ در ضمن سفرش به مسکو و 

دیدار با سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه 
روسیه بیان داشت کیم جونگ اون، رهبر 
کره شمالی از ابتدای عملیات نظامی ویژه 
ارتش روسیه در اوکراین که از فوریه 
۲۰۲۲ شروع شد، دستور به حمایت از 
نیروهای مسلح روسیه و کمک به این 
نیروها را داد. او همچنین خاطرنشان 
کرد پیونگ یانگ به پیروزی روسیه 
در جنگ اوکراین مطمئن است. وزیر 
خارجه روسیه هم در این میان اعلام کرد 
که همکاری بسیار نزدیکی بین نیروهای 
امنیتی و نظامی دو کشور ایجاد شده و 
این موضوع به ما اجازه رسیدگی موثر به 
مسائل مهم مرتبط با امنیت شهروندان 

دو کشور را می‌دهد.
نکته مهم که در این راستا باید 
موردنظر قرار بگیرد این است که روسیه 
و کره شمالی در ماه ژوئن گذشته معاهده 
شراکت راهبردی جامع را امضا کردند. 
طبق بند چهارم این معاهده، در صورتی 
که یکی از طرف‌ها هدف تجاوز نظامی از 
سوی یک کشور یا گروهی از کشورها و در 
وضعیت جنگی قرار بگیرد طرف دیگر فورا 
به ارائه کمک‌های نظامی و دیگر اشکال 
کمک‌ها با تمامی تدابیر موجود طبق بند 
۵۱ منشور سازمان ملل و قوانین روسیه و 

کره شمالی خواهد پرداخت.
نکته نهایی که باید موردنظر قرار 
بگیرد بازیگری چین در این پرونده است. 
تمام دنیا می‌دانند که کره‌شمالی روابط 
بسیار نزدیک و در هم تنیده‌ای با چین 
دارد و حتی بسیاری از ناظران بین‌المللی 
اعتقاد دارند که پیونگ‌یانگ با چراغ سبز 
پکن کمک تسلیحاتی و انسانی به روسیه 
را در دستور کار قرار داده و سعی دارد به 
نوعی با این اقدام خود را در سایه تحولات 
اوکراین قرار دهد و از گزند آمریکا و اروپا 
در امان دارد. اما در این خصوص اروپایی‌ها 
معتقدند که چین در حال حمایت از 
روسیه به اشکال دیگر است. جوزپ 
بورل، رئیس سیاست خارجی اتحادیه 
اروپا در این مورد به خبرگزاری کیودو 
ژاپن گفت که افزایش صادرات کالاها و 
اقلام دو منظوره از سوی چین به روسیه 
اجازه می‌دهد تا پایگاه نظامی- صنعتی 
خود را تقویت کند. وی همچنین تصمیم 
کره شمالی را در حمایت از روسیه در 
برابر اوکراین یادآور شد و گفت، امنیت 
اروپا به صورت مستقیم به منطقه هند-

پاسیفیک وابسته است. از سوی دیگر 
فرانسه، ناتو و اتحادیه اروپا هم از حضور 
ادعایی سربازان کره شمالی در روسیه 
انتقاد کرده‌اند و آنرا دمیدن در آتش 

جنگ اوکراین ارزیابی کرده‌اند.

زلنسکی خواستار اقدام عملی غرب علیه کره‌شمالی به دلیل حضور در جبهه‌های جنگ با روسیه شد؛ 

سربازان پیونگ‌یانگ در مرزهای اوکراین
برتری چشمگیر هریس بر ترامپ 

در سبد آرای زودهنگام
نظرسنجی‌ها نشان داده‌اند بین آمریکایی‌هایی که به 
گفته خودشان تاکنون در رای‌گیری زودهنگام انتخابات 
ریاست جمهوری کشورشان شرکت کرده‌اند کامالا هریس 

برتری قابل توجهی بر دونالد ترامپ کسب کرده‌ است. 
چند موسسه شامل »ای‌بی‌سی نیوز/ایپسوس«، 
»نیویورک تایمز/سی‌ینا کالج« و »سی‌ان‌ان« 
نظرسنجی‌هایی را با پرسش از پاسخگویانی که خود را 
به عنوان افراد شرکت کننده در رای گیری زودهنگام 
انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴ آمریکا معرفی کردند 
برگزار کرده‌اند و این نظرسنجی‌ها طیفی از برتری‌ها از 
۱۹ تا ۲۹ درصد را برای »کامالا هریس«، نامزد ریاست 
جمهوری حزب دموکرات بر »دونالد ترامپ«،‌ رقیب 

جمهوریخواهش نشان داده‌اند.
این برتری‌ها حتی بیشتر از برتری‌های که در روزهای 
پیش از انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۱۶ برای »هیلاری 
کلینتون«، نامزد ریاست جمهوری وقت حزب دموکرات 
بر »دونالد ترامپ«، نامزد جمهوریخواهان در آن انتخابات، 
در نظرسنجی‌ها ثبت می‌شد هستند؛‌ نظرسنجی‌هایی 
که در آن زمان طیف برتری معادل ۸ تا ۱۶ درصد را برای 

کلینتون نشان می‌دادند. 
در نظرسنجی‌های اواخر سال ۲۰۲۰ زمانی که 
دموکرات‌ها از رای‌گیری پستی استقبال کردند، »جو 
بایدن«،‌ نامزد ریاست جمهوری وقت حزب دموکرات 
برتری بیشتری را نشان داد در حالی که پیش از آن دونالد 
ترامپ با رای‌گیری پستی برای انتخابات ۲۰۲۰ مخالفت 
کرد و از حامیانش خواسته بود در این شکل از رای‌گیری 
شرکت نکنند. آخرین نظرسنجی‌های برگزار شده پیش 
از روز انتخابات ایالات متحده در سه شنبه این هفته نشان 
داده‌اند هریس برتری چشمگیری را در ایالت‌های کلیدی، 
جایی که ۲ حزب اصلی در سطحی برابر مورد حمایت 
 قرار می‌گیرند و پیش‌بینی نتایج در آنها دشوار است،  

به دست می‌آورد. 

نظرسنجی‌های شرکت‌های مختلف شامل »ماریست«،‌ 
«سی‌ان‌ان« ، »فاکس نیوز« و «یواس‌ای تودی-دانشگاه 
سافوک« مشخص می‌کنند کامالا هریس در بین 
رای‌دهندگان مرحله زودهنگام در ایالت‌های کلیدی 
آریزونا، جورجیا، میشیگان، کارولینای شمالی، پنسیلوانیا 
و ویسکانسین پیشتاز است. تنها برتری ثبت شده برای 
دونالد ترامپ در بین این گروه از رای‌دهندگان در 
ایالت‌های کلیدی مربوط به نظرسنجی سی‌ان‌ان در 
نوادا است که برتری شش درصدی را برای ترامپ نشان 

داده است. 
به نوشته روزنامه »تلگراف« به رغم آنکه ترامپ چهار 
سال قبل با برگزاری رای‌گیری زودهنگام و پستی با ادعای 
آسیب‌‍‌پذیر بودنش در برابر تقلب و دستکاری مخالفت 
کرده بود این بار اما خود او و جمهوریخواهان رویکردشان 
را تغییر داده و حامیان خود را تشویق به رای‌ دادن قبل از 

مرحله نهایی در روز سه‌شنبه کرده‌اند. 
این در حالی است که جمهوریخواهان و حامیان ترامپ 
این بار با مشاهده افزایش سطح شرکت حامیانشان 
در رای‌گیری زودهنگام هیجان زده شده‌اند به نحوی 
که »ایلان ماسک«، کارآفرین میلیاردر حامی ترامپ 
گفته است:‌ ترامپ به سمت رقم زدن یک پیروزی در هم 
شکننده حرکت می‌کند. ماسک استدلال کرده تعداد 
شرکت کنندگان در رای‌گیری پستی ایالت پنسیلوانیا 
برای انتخابات ۲۰۲۴ تا کنون و مقایسه آن با آمار 
شرکت‌کنندگان در این نحوه رای‌گیری در مقطعی 
مشابه در انتخابات ۲۰۲۰ نشان می‌دهد که هم‌اکنون 
۳۲ درصد رای‌دهندگان مرحله زودهنگام جمهوریخواه 
 هستند در حالی که در سال ۲۰۲۰ این میزان 

۲۱ درصد بود.
طبق تحلیل تلگراف، با توجه به تشویق‌های بیشتر 
دموکرات‌ها برای آنکه حامیانشان در رای گیری زودهنگام 
شرکت کرده و کار را به روز نهایی واگذار نکنند، عمدتا در 
مرحله زودهنگام آرای بیشتری برای آنها ثبت می‌شود. 
همچنین گروه رای‌دهندگان زن آمریکا نیز پیش از این 
اقبال بیشتری به کامالا هریس برای تبدیل او به اولین 
رئیس جمهور زن ایالات متحده نشان داده‌اند تاکنون 
در ارقام بالایی فراتر از رای‌دهندگان مرد در رای‌گیری 

زودهنگام شرکت کرده‌اند. 
بررسی‌های مرکز موسوم به »لابراتوار انتخابات« 
وابسته به دانشگاه فلوریدا نشان داده که از بین ۶۰ میلیون 
رای‌دهنده شرکت کرده در مرحله زودهنگام انتخابات 
۲۰۲۴ ایالات متحده ۵۴ درصد زن بوده‌اند. بر طبق تحلیل 
نظرسنجی‌های »رویترز/ایپسوس«، هریس در ماه اکتبر 
برتری ۱۲ درصدی بر ترامپ در بین گروه رای‌دهندگان زن 
نشان داده است. از سوی دیگر کارشناسان هشدار داده‌اند 
که نباید داده‌های مربوط به مرحله رای‌گیری زودهنگام 
را به صورت افراطی تفسیر کرد چون نمونه‌های آماری از 
کسانی که می‌گویند تا کنون در مرحله زودهنگام شرکت 

کرده‌اند ضریب خطای بالاتری دارند. 
همچنین نیوزویک در گزارشی با مقایسه 
نظرسنجی‌های اخیر میان دو نامزد جمهوری‌خواه و 
دموکرات نسبت به دو دوره قبلی انتخابات آمریکا نوشت: 
در نظرسنجی‌ها، موقعیت کنونی »کامالا هریس« در برابر 
رقیب جمهوری‌خواه خود بدتر از وضعیت »جو بایدن« در 
انتخابات ۲۰۲۰ و »هیلاری کلینتون« در ۲۰۱۶ در برابر 
»دونالد ترامپ« است و این موضوع مسیر کسب ۲۷۰ رای 

کالج انتخاباتی را برای او دشوار می‌کند. 
نیوزویک با اشاره به عدم امکان هیچ‌گونه پیش‌بینی در 
مورد رقابت‌های ریاست جمهوری در هفته آخر انتخابات 
تاکید کرد: در حالی که چهار روز تا روز انتخابات ریاست 
جمهوری آمریکا باقی مانده است، هریس و ترامپ همچنان 
با شدت به کارزار انتخاباتی خود ادامه داده و در ایالت‌های 

سرنوشت‌ساز )میدان نبرد( ظاهر می‌شوند.
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جهان نما رامین پرتو

کمی بیدناک به عنوان رهبر جدید 
حزب محافظه‌کار بریتانیا انتخاب 
شد. بیدناک اولین رهبر آفریقایی‌تبار 
یکی از دو حزب اصلی بریتانیا است. به 
گزارش بی.بی.سی، او نیجریه‌ای‌تبار 
است و هرچند در بریتانیا متولد شده، 
اما کودکی‌اش را در لاگوس بزرگ‌ترین 
شهر نیجریه سپری کرده است.رابرت 
جنریک رقیب کمی بیدناک بود. 
بیدناک در اولین سخنرانی خود 
پس از پیروزی، انتخابش به رهبری 
حزب محافظه‌کار را »بزرگترین 
افتخار« خود توصیف کرد. او در این 

سخنرانی همچنین گفت: »زمان آن 
فرا رسیده است که سیاست‌هایمان 
را بازنگری کنیم... حزب باید در مورد 
این حقیقت صادق باشد که ما اشتباه 
کردیم«. مقامات و شخصیت‌های 
حزب محافظه‌کار و حزب حاکم کارگر 
نسبت به انتخاب بیدناک واکنش نشان 
داده‌اند. بعد از انتخاب رهبر جدید 
حزی محافظه کار، رابرت جنریک، 
رقیب او در این رقابت‌ها از هوادارانش 
خواست که اکنون از بیدناک حمایت 
کنند. او در پستی در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت : »از همه کسانی که از 

دیدگاه من برای حزب محافظه‌کار که 
ریشه در زمینه‌های مشترک سیاست 
بریتانیا دارد، حمایت کردند، تشکر 
می‌کنم. اکنون زمان آن فرا رسیده 
است که محافظه کاران پشت سر 
کمی متحد شوند و با دولت فاجعه بار 
حزب کارگر مبارزه کنند. سه نفر از 
نخست‌وزیران سابق حزب محافظه‌کار 
از محافظه‌کاران خواسته‌اند تا حول 
رهبر جدید خود متحد شوند. ریشی 
سوناک، که اکنون رهبری را به 
بیدناک تحویل خواهد داد، گفت 
که رهبر تازه این حزب از ارزش‌های 
محافظه‌کار دفاع خواهد کرد و مبارزه 
را به سمت حزب کارگر پیش خواهد 
برد... بیایید پشت سر او متحد 
شویم«. بوریس جانسون »شجاعت 
و شفافیت« بیدناک را ستود و 
گفت که از حمایت کامل او برای 
رهبری محافظه‌کاران برای پیروزی 
در انتخابات بعدی برخوردار است. 
کی‌یر استارمر، نخست‌وزیر بریتانیا 
از حزب کارگر از انتخاب بیدناک به 
 عنوان رهبر جدید حزب محافظه‌کار 

استقبال کرد.

رهبر جدید حزب محافظه‌کار انگلیس انتخاب شد
خبر

رسانه‌های اسرائیل گزارش دادند 
که سازمان اطلاعات خارجی اسرائیل 
)موساد( در یک عملیات جاسوسی که 
نخست‌وزیر و مقامات ارشد ایتالیا را هدف 
قرار داده، دخیل بوده است. بر اساس این 
گزارش، موساد با یک شرکت تحقیقات 
خصوصی مستقر در میلان که شامل 
اعضای ارشد فعلی و سابق سرویس‌های 
امنیتی است، همکاری داشته و اطلاعات 
شخصی سیاستمداران، از جمله 
»جورجیا ملونی« نخست‌وزیر ایتالیا 
و دیگر شخصیت‌های شناخته‌شده را 
با هدف باج‌گیری، سرقت کرده است. 

گفته شده که دست‌کم چهار نفر در 
این راستا دستگیر شده‌اند و ده‌ها نفر 
دیگر تحت بررسی هستند. همچنین 
این احتمال وجود دارد که کارشناسان 
امنیت سایبری و هکرها به سرورهای 
وزارت کشور ایتالیا نفوذ کرده باشند. 
رسانه‌های ایتالیایی می‌گویند این 
پرونده »توطئه‌ای در بالاترین سطح« 
است که »اعضای مافیا، مقامات 
سرویس‌های اطلاعاتی و سرویس‌های 
اطلاعاتی خارجی از جمله موساد« 
را شامل می‌شود. نخست‌وزیر ایتالیا 
این جاسوسی را »تهدیدی برای 

دموکراسی« توصیف کرده و وزیر دفاع 
این کشور خواستار تحقیق فوری پارلمان 
شده است. او با ابراز نگرانی از اینکه ممکن 
است اسرار دولتی به خطر افتاده باشد، 
هشدار داد اطلاعات شخصی افشاشده 
تنها بخش کوچکی از این رسوایی است. 
رسانه عبری گزارش داد، یک عضو 
ارشد سابق پلیس ایتالیا که ریاست یک 
شرکت اطلاعات تجاری خصوصی با نام 
»اکوالایز« را بر عهده دارد، مظنون اصلی 
در این تحقیقات است. او به این متهم 
شده که در بازه زمانی ۲۰۱۹ تا ۲۰۲۴ به 
سرورهای وزارتخانه‌های دولتی و پلیس 
ایتالیا نفوذ کرده تا اسرار و اطلاعات 
حساس را جمع‌آوری و به مشتریان خود 
بفروشد. بر اساس گزارشی از روزنامه 
ایتالیایی »کوریره دلا سرا«، بازرسان 
ایتالیایی به بازدید ۲ اسرائیلی ناشناس 
از این شرکت مشکوک شده‌اند، افرادی 
که به‌عنوان عوامل اطلاعاتی توصیف 
شده‌اند. گزارش‌ها حاکی از آن است 
که یک عضو ارشد پلیس ایتالیا که برای 
سازمان اطلاعات این کشور کار می‌کرد، 
دیدار این افراد ناشناس با این شرکت را 

هماهنگ کرده بود. 

خبر

ردپای اسرائیل در رسوایی جاسوسی از نخست‌وزیر ایتالیا

چند تن از سیاستمداران و تحلیلگران به 
رویترز گفتند که پیشنهاد صلح توسط یکی 
از متحدان نزدیک رجب طیب اردوغان، 
رئیس جمهور ترکیه هم امید و هم عدم 
اطمینان را در مورد چگونگی ادامه کار 
رئیس جمهور برانگیخته است. پس از 
آخرین تلاش بین ترکیه و حزب کارگران 
کردستان )پ‌ک‌ک( در سال‌های ۲۰۱۳ 

تا ۲۰۱۵، پ‌.ک.‌ک با تأکید بر اینکه از 
سرگیری مذاکرات صلح چقدر دشوار 
خواهد بود، مسئولیت حمله مسلحانه 
هفته گذشته در آنکارا را بر عهده گرفت 
که منجر به کشته شدن پنج نفر شد. با این 
حال، صلح، منافع عمده‌ای برای ترکیه به 
همراه خواهد داشت، بار را از دوش نیروهای 
امنیتی این کشور کم می‌کند، اقتصاد 

توسعه نیافته جنوب شرق عمدتا کردنشین 
را تقویت می‌کند و تنش‌های اجتماعی را 
کاهش می‌دهد. بسیاری از کردها امیدوارند 
که یک توافق صلح اصلاحات دموکراتیک 
و تقویت زبان کردی و حقوق فرهنگی را به 
همراه داشته باشد - اقداماتی که احتمالاً 
توسط متحدان غربی ترکیه، عضو ناتو، 
تحسین می‌شود. مقامات در مورد هر گونه 
طرح احتمالی برای تحقق این امر با جدیت 
صحبت می‌کنند. اما تشدید درگیری 
در غرب آسیا و ناراحتی ترکیه از حضور 
شبه نظامیان در شمال عراق و سوریه به 
عنوان عواملی در محاسبات آنکارا تلقی 
می‌شود. وهاپ کوسکون، مدرس حقوق 
در دانشگاه دیکله در بزرگ‌ترین شهر 
دیاربکر در جنوب شرقی ترکیه، گفت: یکی 
از مهم‌ترین دلایل، پویایی منطقه است، 
زیرا بی‌ثبات‌سازی غرب آسیا منجر به 
افزایش هزینه‌ها برای ترکیه درخصوص 

مسئله کردها می‌شود. 

پایگاه خبری العربی الجدید امروز 
شنبه در گزارشی آورده است: با ورود 
جنگ به سیصد و نود و سومین روز، 
بمباران شدید از سوی اسرائیل سبب 
کشته و زخمی شدن شمار زیادی شده 
است و هر آنچه از نشانه‌های زندگی از 
ساختمان‌ها، مدارس و مراکز بهداشتی 
برجای مانده است را تخریب و ویران 

می‌کند. در این گزارش آمده است: 
روز گذشته )شنبه( ۸۴ فلسطینی 
جان باختند که بیش از ۵۰ نفر از آنها 
را کودکان تشکیل می‌دادند. این در 
جریان بمباران دو منزل مسکونی 
مربوط به دو خانواده فلسطینی در 
شمال غزه بود که در معرض نسل 
کشی و پاکسازی نژادی از ۲۸ روز 

قبل قرار داردند. منابع فلسطینی از 
کشته شدن سه فلسطینی و زخمی 
شدن شماری دیگر بر اثر بمباران 
منزلی در »النصیرات« در مرکز غزه 
از سوی جنگنده‌های اسرائیل خبر 
دادند. همچنین بر اثر بمباران منزلی 
چند طبقه در »تل الزعتر« در شمال 
غزه شمار زیادی زخمی شدند. دفتر 
اطلاع‌رسانی دولتی در غزه از ارتکاب 
دو کشتار وحشیانه خبر داد که ارتش 
اسرائیل با بمباران منازل خانواده 
های »شایل و الغندور« در شمال 
غزه مرتکب شد و طی آن بیش از 90 
فلسطینی کشته شدند که بیش از ۵۰ 
کودک در میان آنها به چشم می‌خورند. 
دهها نفر دیگر نیز مفقود و مجروح 
شدند. بر اثر بمباران مدرسه »الرافعی« 
در جبالیا در شمال غزه که آوارگان در 
آن مستقر هستد، شماری شهید و 

زخمی شدند.

تداوم حملات هوایی اسرائیل به غزه و مرگ 90 نفر دیگررویترز: ترکیه در فکر پایان مناقشه با پ‌.ک.‌ک است

روسیه و کره شمالی در ماه 
ژوئن معاهده شراکت راهبردی 
جامع را امضا کردند و طبق بند 
چهارم این معاهده، در صورتی 

که یکی از طرف‌ها هدف 
تجاوز نظامی از سوی یک 

کشور یا گروهی از کشورها 
و در وضعیت جنگی قرار 

بگیرد طرف دیگر فورا به ارائه 
کمک‌های نظامی اقدام می‌کند

 بسیاری از ناظران بین‌المللی 
اعتقاد دارند که پیونگ‌یانگ 

با چراغ سبز پکن کمک 
تسلیحاتی و انسانی به روسیه 

را در دستور کار قرار داده 
و سعی دارد به نوعی با این 

اقدام خود را در سایه تحولات 
اوکراین قرار دهد و از گزند 
آمریکا و اروپا در امان دارد


